



Bilbao aspira a ser por tercera vez la inviolada ciudad de los Sitios

MIENTRAS EUZKADI CUMPLE SU DEBER

“Bilbao -- dicen ellos -- ya no es objetivo inmediato...”

Bilbao resiste. Resiste y contraataca. Cumple, pues, con exceso el deber que le teníamos asignado: resistir. ¿Podemos, sin disminuir en un ápice la gravedad de la situación que atraviesa Bilbao, sentirnos llamados al optimismo? Nuestra respuesta sigue siendo la misma: Bilbao resiste. A sus puertas se ha detenido, no por voluntad, sino por fuerza, el empuje bárbaramente triunfal del adversario. La semejanza entre Bilbao y Madrid se va acusando, a medida que transcurren las horas, con caracteres más evidentes. A la entrada de Madrid se paró en seco el avance de los invasores del Centro; a las entradas de Bilbao se ha parado también el avance de los nuevos bárbaros del Norte. Madrid puso su heroísmo a la altura de su peligro; Bilbao también. El paralelo más notorio lo está trazando, sin embargo, el enemigo mismo. Según los radios que transmiten sus emisoras, parece ser que Bilbao no es un objetivo inmediato. Lo dicen, precisamente, cuando están asomando la cabeza por las montañas de Bilbao y a la vez que un centenar de aviones bombardean incansablemente las posiciones de nuestros combatientes. ¿Era para eso, para renunciar galantemente a la mano de doña Leonor en el instante de tomarla, para lo que sirvieron los salvajes atentados contra Durango, Eibar y Guernica? ¿Era para eso, para declarar que Bilbao no constituye objetivo inmediato, para lo que se acordó la destrucción del País Vasco? Las radios facciosas tendrán, sin duda, sus razones, buenas o malas, para hablar así. Pero esas palabras que las emisoras rebeldes nos envían, ¿no le recuerdan al lector otras palabras idénticas que nos llegaron, por el mismo camino y de igual manera, cuando el enemigo puso planta en los arrabales de Madrid? No es fácil que las haya olvidado nadie. Tampoco Madrid, fracasado el primer intento de adueñarse de nuestra capital, era ya objetivo inmediato para el Mando rebelde. Cierto que se había anunciado a fecha fija—aplazada sucesivamente nada más que ocho meses—la toma de Madrid. Verdad es que Bilbao, a juzgar por los anuncios equivalentes que se nos han venido haciendo, debería estar ya en poder del enemigo. Pero la estrategia militar tiene sus secretos. A través de sus propias confesiones vamos descubriendo ya la estrategia de los rebeldes: sitian las ciudades para no tomarlas. Las dan por perdidas cuando están lejos de ellas; renuncian a invadir las cuando están a sus puertas. Cárguese el contrasentido exclusivamente a la generosidad de los mandos facciosos. Atengámonos a sus propias confesiones. En Madrid—han dicho—no han entrado aún sencillamente porque no quieren que Madrid sufra daños inútiles. Lo mismo que Bilbao. Sólo que Madrid paga cada día su tributo terrible de carne inocente a los obuses, y Bilbao lo paga de manera espantosa a los aviones. La generosidad fascista engendra víctimas.

En Madrid no pudieron entrar—ni entrarán—los facciosos, aunque nos sigan dedicando la generosidad de sus cañones. En Bilbao no han conseguido entrar aún ni parece que ellos mismos abriguen la esperanza de lograrlo en plazo inminente. «Bilbao no es objetivo inmediato...» Puntualicemos bien: Bilbao resiste. Eso es lo que, en realidad, quieren decir las emisoras de las radios facciosas. Bilbao resiste y gana, resistiendo, batallas. Es lo menos, pero también lo más, que a Bilbao le podemos pedir. Sobre todo si, puesta en las tierras martirizadas de Euzkadi nuestra emoción, cada uno de nuestros frentes plantea, a su vez, combate. Se ataca, a la hora presente, en Aragón; se ataca en el Centro; se ataca igualmente en el Sur. De la intensidad que pongamos en la pelea, dándole unanimidad a nuestro ataque, dependerá en proporción fundamental la garantía defensiva de Bilbao. Una vez más se comprueba como cierta la vieja afirmación de que la guerra no consistente ritmos contrapuestos ni se hace en compartimientos estancos. Las victorias del Sur son victorias del Norte; las derrotas del Norte son derrotas del Sur. La guerra es una e indivisible. Se gana en todas partes y en todas partes podríamos perderla. La toma de Bilbao constituiría, de producirse, una inmensa desgracia. La resistencia de Bilbao constituye, por el contrario, un inmenso orgullo. Combatientes de toda España: que vuestras armas, templadas en el calor del heroísmo, tengan como punto de vista moral una sola preocupación: Bilbao.

LA EVACUACION INFANTIL

Suecia ofrece refugio para quinientos niños españoles de la zona leal

ESTOCOLMO, 18.—Se ha presentado al Gobierno un escrito, en el que se solicita que se tome un acuerdo cuanto antes respecto a la posibilidad de traer a Suecia quinientos niños españoles, y colocarlos de la manera más conveniente para que por el momento puedan gozar de la protección y cuidado de que están tan necesitados.

El escrito está firmado por las esposas de varios ministros, de políticos conocidos, de escritores, y por el doctor Hanner, y en él se pide que Suecia se haga cargo de quinientos niños españoles de la zona dominada por el Gobierno de la República.—(Febus.)

A pesar de la enorme superioridad material del enemigo, los vascos rechazan brillantemente todos los ataques

VALENCIA, 18 (4.30 t.).—A las cuatro de la tarde, el Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado el siguiente parte:

«El jefe del Ejército del País Vasco comunica al ministro de Defensa Nacional que las tropas a sus órdenes que defienden Bilbao, no obstante el desgaste y fatiga que sufren y la enorme superioridad que representan para las fuerzas atacantes los grandes efectivos de aviación y artillería de que disponen, se comportan con bravura excepcional, que está causando la admiración de técnicos militares extranjeros, presentes como observadores en las operaciones que allí se desenvuelven.

Cerca de un centenar de aparatos alemanes e italianos se mantienen casi constantemente sobre nuestras posiciones en derredor de la invicta villa, sin dar tregua al bombardeo.

A pesar de esta acción activa, a la que siguen furiosos ataques, nuestros heroicos soldados, en lucha cuerpo a cuerpo y utilizando granadas de mano, han hecho retroceder al enemigo varias veces hasta sus posiciones primitivas. Se han registrado casos extraordinariamente heroicos en batallones e individuos.

En el frente de Ceberios se le han frustrado al enemigo dos tremendos ataques.—(Febus.)

Contra las formidables acometidas de los facciosos se mantienen los leales en Archanda

Bombardeo de un hospital y ametrallamiento de la población civil

BAYONA, 18.—La Oficina de Prensa del Gobierno vasco comunica que la antepasada noche los aviones nacionalistas mataron gran número de habitantes de Bilbao, produciendo también numerosos heridos entre los que evacuaban la población camino de Santander.

A primera hora de ayer, Bilbao fue víctima de un bombardeo aéreo, cayendo las bombas en un hospital atestado de heridos y enfermos.

La situación militar sigue siendo firme, defendiendo con verdadera heroicidad el terreno centímetro a centímetro. Después de cinco ataques del enemigo,

éste no pudo apoderarse de la colina de Archanda, a pesar de haber lanzado más de cien mil proyectiles.

El ala izquierda nacionalista avanzó ligeramente, ocupando Las Arenas; intentando una marcha a lo largo de la orilla derecha del río.

El Gobierno vasco, de acuerdo con el Gobierno de Valencia, ha salido de Bilbao, instalándose en un pueblo de la retaguardia.—(Febus.)

Trabajadores Propagad y leed, ahora más que nunca, EL SOCIALISTA

EL GOBIERNO VASCO SE TRASLADA A UN PUEBLO DE RETAGUARDIA

BAYONA, 18.—La Oficina del Gobierno vasco en esta capital ha comunicado que el Gobierno vasco se ha trasladado a un pueblo de la retaguardia, habiendo quedado en Bilbao cuatro delegados constituidos en Consejo de Defensa.

Estos delegados son: Leizaola, nacionalista vasco; Aznar, socialista; Astigarrabia, comunista, y el general Gamir Uribarri.—(Febus.)

LA TRAGICOMEDIA DEL CONTROL

Se exhorta a “ambas partes” españolas a que humanicen la guerra

Alemanes e italianos pueden seguir deshumanizándola, en la certeza de que el Comité de Control mantendrá su enérgica resolución de no enterarse de ningún atropello de los agresores

LONDRES, 18.—El Comité de no intervención ha acordado enviar a las dos partes españolas el llamamiento a la humanización de la guerra civil.—(Febus.)

LONDRES, 18.—En los círculos oficiales se precisa que en la reunión de hoy del Comité de no intervención se tratará de la cuestión de la humanización de la guerra en España. Estudiará el Comité, además, las modificaciones a introducir en el funcionamiento del control. Se trata, ante todo, de detalles relacionados con los puertos de escala en que deberán admitirse a bordo los observadores. Se confirma que el Subcomité se reunirá el lunes para estudiar la cuestión relacionada con la retirada de los voluntarios y las medidas que hayan de darse a las flotas de control para que éstas tengan un carácter internacional.—(Febus.)

LA PRENSA INGLESA REPLICA A VIOLENTOS ATAQUES DEL «DUCE»

MUSSOLINI SE DELATA CINICAMENTE, SIN QUE SE ENTERE DE NADA EL COMITÉ DE CONTROL

LONDRES, 18.—El artículo publicado ayer por el periódico italiano «Popolo de Italia», en el cual Mussolini arremete violentamente contra la prensa inglesa por la forma en que esta interpretó la derrota de Guadalajara, es contestado hoy por los periódicos británicos de todos los matices.

El «Times» no comenta categóricamente el artículo, pero lo censura sin piedad, haciendo observar que él se limitó a dar cuenta de la derrota de Guadalajara en términos bastante más suaves que los que emplea el «duce».

El «Daily Telegraph» pregunta a qué móviles obedece Mussolini, y le aconseja que se atenga, y hace resaltar que semejantes manifestaciones no concuerdan con el espíritu del acuerdo angloitaliano.

Otro periódico comenta el relato del «Popolo de Italia» sobre las bajas sufridas por los voluntarios italianos en Guadalajara y la frase de que los legionarios muertos serán vengados, y dice que si en realidad ése es el espíritu del «duce», nada favorable puede esperarse de su colaboración en la no intervención.

El «Daily Herald» pone de relieve, en este caso, el peligro de las palabras escritas por dicho diario italiano, y dice que la única obsesión de Mussolini es la gloria de sus armas, por criminales que sean las empresas a que sirvan. Es este aspecto rabioso de la explicación del «Popolo» lo que ha de afligir a la Europa civilizada, y ello porque el «duce» es un hombre peligroso.—(Febus.)

DE LA VERDAD SOBRE EL CASO «DEUTSCHLAND» TAMPOCO QUIERE ENTERARSE EL COMITÉ

LONDRES, 18.—La prensa británica subraya las aclaraciones dadas por el jefe de la Flota alemana sobre el bombardeo del «Deutschland».

El «New Chronicle» dice que toda la argumentación alemana se basaba en que el ataque de que fué víctima el crucero no fué provocado, y ahora se nos dice que los cañones del barco estaban preparados y cargados y que se dió el orden de fuego antes de que los aviones arrojaran sus bombas. Resulta que si los alemanes no atacaron los primeros fué porque no fueron bastante rápidos. Esto lo dice el mismo comandante jefe de la Marina alemana, en persona.

De esta forma, la cuestión cambia por completo, y, por lo tanto, las represalias alemanas contra Almería son ahora más imperdonables que nunca.

«Esto demuestra—dice el periódico—que es imposible saber la verdad sin observadores neutrales en los puertos.»

El «Daily Herald» califica las palabras del jefe de la Flota alemana de confesión sorprendente, y agrega: «Esta sorpren-

dente confesión viene a reforzar considerablemente el criterio del Gobierno español, que acusa a los barcos alemanes que participan en el Control de demostrada parcialidad activa en la guerra.»—(Febus.)

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 18.—La prensa dedica sus comentarios a las conversaciones de Neurath con Eden; y subraya la necesidad de mantener, como hasta ahora, la amistad francoinglesa y la de Francia con sus amigos aliados, y especialmente con la Pequeña Entente, pues si ésta se disgregase quedaría abierto el camino a la expansión germanica, que podría abandonar un sector a la expansión italiana.

Pertinax escribe en «L'Echo de Paris»: «No hay duda alguna de que, por medio de Alemania, Chamberlain y Eden esperan suscitar un retroceso italiano en el frente mediterráneo; pero Inglaterra siente inquietud porque la turbulencia mussoliniana no puede esperar de Berlín servicios gratuitos.»—(Febus.)

CON LA FIRMA DE LOS REPRESENTANTES ALEMAN E ITALIANO SE EXHORTA A ESPAÑA A SUPRIMIR LOS BOMBARDEOS AEREOS

LONDRES, 18.—El Comité de no intervención, en su reunión de hoy, ha redactado un documento sobre la humanización de la guerra en España. En él se pide que terminen los bombardeos aéreos, particularmente aquellos que se refieren a pueblos abiertos.

Lo acordado será enviado inmediatamente al Gobierno de la República Española y a la Junta de Salamanca.

Los embajadores de Italia y Alemania, señores Grandi y Ribbentrop, estuvieron presentes en esta sesión, durante la cual quedó redactado el referido acuerdo. Ha sido la primera sesión celebrada por el Comité de no intervención después del incidente del «Deutschland» y del bombardeo de Almería.

El Gobierno británico ha recibido una copia del documento.—(United Press.)

LA VOZ DE NUESTRA NUEVA DIPLOMACIA

No basta con tener razón, sino saberla defender

El Gobierno ha reunido, con acierto indudable, y en circunstancias que hacen doblemente justificada la reunión, a sus representantes diplomáticos en el extranjero. Ignoramos en detalle cuáles sean los motivos de la reunión y los problemas que el Gobierno haya de tratar ante sus representantes diplomáticos. Nos basta con saber que esa reunión era necesaria y no dejará de resultar provechosa. También la diplomacia, en efecto, reclama su disciplina. Exactamente la disciplina que muchas veces, demasadas, hemos echado de menos en las relaciones exteriores de la República. Confesémoslo: la República tuvo, en eso como en casi todo, mano desdichada. Desde que la República advino, la función diplomática, salvadas muy pocas excepciones, no se ha caracterizado ni por el acierto, ni por el entusiasmo, ni por la lealtad. De fronteras afuera, la República fué, antes que defendida, disculpada; antes que respetada, consentida. Ni encontró garantías para sus intereses ni encontró amparo para su prestigio moral. La verdad, lisa y llana, obliga a decirlo con un poco de rubor. Sólo así se comprende el espectáculo, tristemente grotesco, que la mayor parte de los representantes diplomáticos españoles ofrecieron al producirse la sublevación militar. Donde no se dió el caso de una deslealtad descarada, se dió el caso de una pasividad hipócrita, más dañosa que la deslealtad misma. ¿Cuántos dedos necesitaríamos para contar las excepciones? Desde luego, muy pocos. La traición de los militares encontró perfecta correspondencia en la traición de los diplomáticos que fuera de España decían servir unos intereses políticos que repudiaban en su fuero interior.

En Valencia se ha reunido ahora un grupo de hombres que llevan la voz de la República en el extranjero. De su fervor republicano no podemos dudar. Pero ¿basta la lealtad para que la República se sienta defendida en el exterior? La lealtad, declarémoslo sin temores, sirve de poco en ciertos cargos si no la acompañan también la capacidad y la preparación necesarias. ¿Estamos seguros de que esas cualidades están presentes en todos los hombres que nos representan en el extranjero? Permítase que calleemos elogios merecidos y recatemos objeciones que podrían, acaso, resultar injustas. En todo caso, lo evidente es la necesidad de que los intereses materiales y morales de la República sean defendidos, fuera de España, con rigurosa unanimidad. También el frente internacional es para nosotros un frente de guerra. ¡Ojalá no lo hubiéramos olvidado tanto tiempo! Muchos y muy graves de los quebrantos que hemos padecido desde que la sublevación militar dió comienzo son, en realidad, achacables al descuido que en nuestras relaciones exteriores se ha hecho patente. No; no basta con la lealtad. Nos hace falta, además, y sobre todo, el entusiasmo. Precisamos una diplomacia dinámica y enervada. Allí donde haya un representante español, debe haber un combatiente en actividad constante; de tal suerte que las razones de nuestra causa sienten la conciencia universal. ¿Es tarde para emprender esa tarea? No; no es tarde. Mucho es el terreno que en ese aspecto nos ha ganado el enemigo, preocupado de presentar como buenas sus malas acciones y desvalorizar, por el contrario, las nuestras. Resulta triste, pero indispensable, la confesión: la propaganda injuriosa que el adversario ha llevado a cabo en Europa no ha tenido a su tiempo la respuesta adecuada. ¿Apatía? ¿Confianza excesiva en la bondad de nuestro derecho? A la hora presente ya hemos podido todos advertir hasta dónde el derecho, por sí solo, basta para asegurar la justicia. Cansados de invocar el nuestro, la injusticia es, sin embargo, el premio que se nos depara reiteradamente. Nuestra moral no sirve de nada ante la fuerza. Es inútil que nos hagamos ilusiones en ese punto. Lo dice, de manera bien dolorosa, la experiencia. La mentira bien adornada rinde más fruto, en el juego de la diplomacia, que la verdad que, por pudor, rehuye la polémica. No basta que tengamos razón; se nos impone, además, la obligación de defenderla ardorosamente y, por consecuencia, de hacerla valer. Fuera de España... y en España también. No escribamos a humo de pajas estas palabras, sino, al revés, para pedir—no es mucho, ciertamente—que nuestras excesivas prudencias diplomáticas reciban, al menos, un trato de consideración elemental. El que no hemos recibido hasta hoy. Que lo digan, si no, algunas Embajadas de Madrid que siguen siendo, al amparo de una inviolabilidad absurda, avanzadas del enemigo...

LA AYUDA ESCANDINAVA

De Suecia y Noruega vendrá otro grupo de médicos y enfermeras

ESTOCOLMO, 18.—Se han reunido en esta ciudad los miembros suecos y noruegos de los Comités de Ayuda a España para tratar de la ampliación del Hospital patrocinado por los pueblos de dichos países. Debido a la ampliación de aquel Hospital, decidieron mandar un nuevo grupo de médicos y enfermeras a España, que saldrá en breve.

También se decidió que el secretario del Comité de Ayuda noruego, ingeniero Gleditsch, vaya a España para cuidar de los intereses del Comité y examinar las posibilidades de creación de una Casa de la Infancia.—(Febus.)

EN LOS FRENTE DE ARAGON

La ciudad de Huesca está cercada por nuestros soldados

Los facciosos intentan, infructuosamente, salir de la capital

BARBASTRO, 18.—La situación de las fuerzas leales que operan en el sector de Huesca es excelente. La ciudad está cercada por todas partes por nuestra heroica infantería. La carretera de Jaca, único reducto por donde los facciosos podían mantener alguna comunicación con el resto del territorio rebelde, está completamente en poder de las fuerzas leales. Chimillas y Alerre están virtualmente conquistadas. Es quizá por esta causa por lo que los facciosos de Huesca tratan de buscar alguna salida y no caer en poder de las fuerzas republicanas al mismo tiempo que la ciudad. Así se explica el bombardeo hecho contra el pueblo de Apies, bombardeo que nuestros soldados aguantaron sin inmutarse y, desde luego, sin dejar avanzar a los facciosos. Vamos a referir algunos detalles que demuestran claramente la situación de las fuerzas rebeldes en Huesca y la forma en que nuestros soldados se desenvuelven. Estos detalles nos han sido facilitados por un prisionero.

Casi todas las baterías enemigas están emplazadas dentro de determinados edificios de la ciudad. Las paredes de estos edificios fueron convenientemente reforzadas para darles resistencia. En Huesca es raro ver alguna pieza de artillería por las calles y plazas. Uno de los edificios en donde más material bélico hay emplazado es el de los Escalapios. La torre de la catedral ha sido derribada por los certeros disparos de la aviación republicana. El Alto Mando faccioso había utilizado esta torre como punto de observación, y, además, había emplazado en ella una batería antiaérea, desde donde se disparaba contra nuestras escuadrillas cuando éstas realizaban reconocimientos sobre Huesca.

Preguntado el evadido sobre la situación y estado de ánimo de los soldados que defienden la ciudad, dijo:

—Sin duda, las hojas y proclamas lanzadas por la aviación causaron su efecto. Los defensores de Huesca están más que convencidos de que su resistencia es estéril.—(Febus.)

DESPUES DE HACER VOLAR UNA MINA, LAS FUERZAS REPUBLICANAS CONQUISTAN POSICIONES DE IMPORTANCIA

BARBASTRO, 18.—Se conocen detalles de la operación efectuada por algunos soldados en el sector del Cementerio de Huesca. El Alto Mando consideró necesario conquistar determinada posición si-

tuada entre el Cementerio y la ciudad. Para llevarla a cabo se ofrecieron unos cuantos soldados, ofrecimiento que se aceptó. La empresa no era fácil, porque si la operación realizábase al descubierto se corría el peligro de perder ametralladoras. Se estimó necesario consruir una mina desde el punto de partida hasta la posición conquistada ahora. Al cabo de dos horas la mina estaba hecha, y los valientes soldados republicanos se adentraron en ella, llevando consigo algunas máquinas. El éxito acompañó a nuestros combatientes. Volada la mina, fue posible llegar hasta la posición que ocupaban los rebeldes, y cuantos la defendían quedaron muertos. Nuestros soldados emplearon allí las ametralladoras, y esta tarde, desde esta posición, tan valerosamente conquistada, el pequeño grupo de soldados se ha batido con extraordinario heroísmo con los ocupantes de algunas casas de Huesca, habilitadas como cuarteles por el Alto Mando rebelde.—(Febus.)

CUANDO EFECTUABAN UN BOMBARDEO LOS AVIONES FACCIOSOS, APARECEN LAS ALAS REPUBLICANAS Y HUYEN ALOCADAMENTE LOS ATACANTES

HIJAR, 18.—Una escuadrilla compuesta de doce aparatos facciosos, ha volado durante la mañana de hoy por encima de las posiciones leales de este sector, ametrallándolas y bombardeándolas. Al observar los rebeldes la presencia de unos cuantos cazas leales emprendieron la huida, después de dejar caer, sin ninguna precisión, su carga.

Con esta acción cobarde, los facciosos han demostrado, una vez más, su inferioridad técnica respecto a los heroicos aviadores de la República.—(Febus.)

Agrupación Socialista de Vicálvaro, Canillas y Canillejas

Se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación a la junta general extraordinaria que se celebrará el día 20 del actual, a las tres de la tarde, en el domicilio social, para tratar del orden del día siguiente:

- 1.º Lectura del acta anterior.
2.º Elección del Comité de la Agrupación.
3.º Elección de Comisión permanente.
4.º Distribución de trabajo, y
5.º Comedor colectivo.

EL CHANTAGE FASCISTA

Con el pretexto de señalar condiciones de paz, empujan al mundo hacia la guerra

El periódico «La Stampa Libera» publica la siguiente información remitida desde Ginebra:

«El eje Roma-Berlín—que no significa otra cosa que la «entente» de dos regímenes dictatoriales capitaneados por dos irresponsables en busca de aventuras—da que pensar y que hacer a todos los hombres de Estado que quieren asegurar la paz de Europa.

Mussolini y Hitler multiplican sus protestas de amor a la paz. Pero esas protestas están siempre condicionadas a «una u otra cosa», que nunca es ni ha sido claramente definida.

El italiano ha sintetizado bien esta táctica de los dos dictadores, al decir que él «ofrecía al mundo un gran ramo de olivo»; pero en medio de ocho millones de bayonetas bien afiladas, empujadas por manos sólidas».

Las manos que empujan las bayonetas no son una imagen muy exacta; pero al «duece»—que «no se equivoca nunca»—se le permite todo. Basta con poner de relieve que la oferta de paz es, en el fondo, una amenaza guerrera.

Esa misma amenaza la repitió no hace muchos días desde el balcón-púlpito del Palacio Venecia, con ocasión del desfile que se organizó celebrando el primer año de existencia del Imperio.

Hitler, por su parte, hace lo mismo. ¿A quién ofrece la paz Hitler?

En los discursos públicos, lo mismo que en las conversaciones privadas, le gusta aparecer como amigo apasionado de la paz.

Un político suizo, que tuvo hace algún tiempo una conversación con él, conversación que se comentó mucho, ha manifestado que Hitler le dijo estas palabras:

«En cuanto a Checoslovaquia, pronto o tarde terminaremos por ponernos de acuerdo.»

Pero siempre en sus manifestaciones pacifistas se encuentran los condicionales con un tono que respira amenaza.

En una palabra: los dos dictadores ofrecen la paz a Europa.

«Vosotros, países de Europa, ¿queréis la paz? Nosotros os la aseguramos... pero...»

Y presentan la factura. Una factura no aceptable.

SIN LA AYUDA DE HITLER Y MUSOLINI, HACE TIEMPO QUE FRANCO HABRIA SIDO DERROTADO

Entre tanto, se dedican a hacer la guerra. Mussolini la hizo en Africa. Ahora, Hitler y él la hacen en España. Si ellos no hubiesen dado su asentimiento—lo sabemos todos muy bien—, los generales Sanjurjo y Franco no se habrían alzado en armas.

Claro que los dos dictadores dieron su beneplácito y prestaron su apoyo calculando que se trataba de un golpe de mano, cuya duración no pasaría de unos días, de varias semanas a lo sumo.

«Habrá quien proteste—piensan—; pero frente al hecho consumado habrá

hombres de Estado, lo suficientemente inteligentes, lo bastante «realistas», que lo acepten. Y harán que todos se inclinen a su aceptación. El hecho consumado es para la diplomacia aún imperante un gran argumento.»

Las cosas no marchan como creyeron. El pueblo español se levantó en defensa de la República y de la libertad, y resistió. Entre tanto, en la retaguardia se preparó, tranquilamente, un verdadero Ejército.

Mussolini e Hitler se encuentran comprometidos en el triste juego.

Por la ayuda que prestan a los rebeldes continúa la lucha en España, se siguen vidas humanas y se consumen grandes sumas de dinero. Sin eso, Franco hace ya tiempo que habría sido derrotado.

EL JUEGO SE DESENVUELVE TAMBIEN CON VISTAS A EUROPA CENTRAL

El juego de Mussolini e Hitler se desenvuelve también con vistas a Europa Central.

Parece que Austria iba a ser la manzana de la discordia entre los dos dictadores, pero no lo es, porque se han puesto de acuerdo en la acción que han de desenvolver cada uno de ellos en aquella parte de Europa.

«Disgregar la Pequeña Entente. Aislar a Checoslovaquia.» Italia hace la corte a Yugoslavia, y ésta parece que se ha entregado. Se habla también de una posible aproximación entre Rumania y Mussolini.

En cuanto a Austria, parece confirmarse que en la última entrevista que Schuschnigg tuvo en Venecia con Mussolini, el dictador italiano pretendió que Austria se sometiera a los latrocinios de Hitler. Schuschnigg se negó rotundamente, como se negó a participar en la política que hace el eje Roma-Berlín contra la Pequeña Entente.

No quiso prestarse al juego.

Hay, pues, resistencia por parte de Austria, y parece que rescisión de acuerdos o trato por parte de Yugoslavia. El Gobierno de este país ha debido comprender que, frente a las ventajas de una entente con Roma-Berlín, está el peligro de que en una guerra europea pagaría Yugoslavia la mayor parte de los platos rotos.

MUSSOLINI E HITLER NECESITAN UN EXITO PARA MANTENER SUS REGIMENES

Mussolini y Hitler trabajan todo lo que pueden para enturbiar las aguas, esperando pescar a río revuelto un éxito cualquiera, que necesitan para mantener en pie sus regímenes, de los que, lo mismo italianos que alemanes, prescindirían con mucho gusto.

Quien verdaderamente desee la paz no puede dejar de ver en los fascismos alemán e italiano la amenaza de guerra. Y se ha de rebelar contra ellos.

Quien esté con el fascismo, está por la guerra, y lo debe decir.»

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Los defensores de Bilbao rechazan brillantemente, con bombas de mano, un fuerte ataque enemigo, obligando a éste a volver a sus posiciones de partida

VALENCIA, 18.—Parte oficial de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional a las diez y media de la noche:

«EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO.—En los distintos frentes de este Ejército, fuego de cañón, mortero y fusil, sin consecuencias para nuestras tropas.

NORTE.—Vizcaya: En la jornada de hoy continuó la presión de los facciosos en el frente de la 5.ª División, donde realizaron un fuerte ataque, apoyado intensamente con artillería y aviación. Las tropas de la República contuvieron y rechazaron brillantemente la acometida facciosa, obli-

gándoles, con bombas de mano, a volver a sus posiciones de partida.

Asturias: Fuego de cañón y fusil, sin importancia.

SUR TAJO.—Las tropas republicanas han efectuado con éxito una operación de castigo por la sierra de Argallanes, alcanzando nuevas posiciones, con las cuales se mejoran nuestras líneas. En este ataque, nuestras tropas han causado a los facciosos bastantes bajas.

SUR.—Ligero ataque enemigo por la carretera de Villaharta, siendo fácilmente rechazado por nuestras tropas.

En los demás frentes, sin novedad.»

La aviación leal bombardea eficazmente el aeródromo de Garrapinillos (Zaragoza)

«EJERCITO DEL AIRE.—A primera hora de la tarde, nuestra aviación bombardeó con eficaz resultado el aeródromo de Garrapinillos (Zaragoza), en cuyo campo había quince aparatos

de bombardeo y caza. Nuestros aviones regresaron a sus bases sin novedad.

En los demás sectores se efectuaron servicios de reconocimiento.»—(Febus.)

En torno a Huesca se muestra una vez más la superioridad de nuestra Aviación sobre la facciosa

BARCELONA, 18.—Comunicado del Mando del Ejército del Este:

«Nuestra Aviación ha bombardeado intensamente las fortificaciones y objetivos militares de Huesca.

La enemiga ha volado sobre nuestros parapetos, sin ocasionar víctimas.

El enemigo ha contraatacado sobre nuestras posiciones últimamente ocupadas en La Torrazza, habiendo sido violentamente rechazado.

Se han pasado a nuestras filas dos evadidos del campo faccioso.»—(Febus.)

LA REACCION EN RUSIA Y EN ESPAÑA

Será derrotado Franco, con sus cómplices italianos y alemanes

Como lo fueron Wrangel, Koltchak, Yudenich y Denikin, por el pueblo ruso, hace veinte años

La «Gazeta Polska», de Varsovia, publica un artículo en el que estudia las analogías existentes entre las dos guerras civiles de mayor consideración del siglo XX: la rusa y la española.

Considera la guerra civil como la más trágica y cruel de las guerras, puesto que en ella pierden muchas veces vigor las normas del Derecho internacional y de gentes que de un modo teórico protegen las vidas de los ancianos, mujeres y niños, de los heridos y prisioneros, y la riqueza cultural y artística de los pueblos, contra el vandalismo destructor. Y afirma que en la guerra civil es donde con más facilidad se pone en práctica la llamada guerra total, considerada por los publicistas militares como la guerra del futuro, en la que no se distingue entre frente y retaguardia, entre ejército y población civil, práctica absurda que hace que la reconstrucción posterior sea larga, difícil y costosísima.

Sobre la aplicación de la guerra total a que se refiere la «Gazeta Polska» podemos hablar en España con conocimiento de causa. Alemanes e italianos, al intervenir en una lucha que solamente de nombre es civil, no sienten el menor escrúpulo en destruir las ciudades de un país que les es extraño. La escoria social de España, gentes apegadas a los negocios turbios y a los privilegios feudales, no ponen el menor reparo al aniquilamiento de cuanto alienta y vive con espíritu propio en el territorio nacional; antes al contrario, acucian a los inversores para que apresuren su acción destructora. La guerra total se está aplicando en España; pero solamente por Franco, Hitler y Mussolini. El pueblo español combate en los frentes y tiene un sentido humanitario de la guerra, lo que se explica, aparte de por las ideas que defiende, porque no siente ni ha sentido nunca afán de pelea y destrucción, porque ha sido arrastrado a la contienda a viva fuerza.

DE NADA LE SIRVIERON A DENIKIN, KOLTCHAK Y YUDENICH LOS EXITOS LOGRADOS POR LA SUPERIORIDAD DE SU ARMAMENTO

Sigue diciendo la «Gazeta Polska» que la guerra civil posee su particular estrategia, radicalmente diferente a la de la guerra internacional.

El método de lucha reside en una unión extraordinariamente estrecha de la política y la estrategia, en una completa sincronización de los avances políticos y militares, ya que en la guerra civil la decisión de tipo político, proclama o palabra de orden, tienen muchas veces una significación más decisiva que la más acertada idea de la jefatura militar.

La unión del genio militar con el talento político del jefe acorta normalmente la duración de la guerra, asegurando

una rápida victoria de una de las partes y dificultando la intervención exterior, con cuya posibilidad hay que contar siempre en una guerra civil.

El desarrollo de la guerra civil de cinco años en Rusia, así como el transcurso de las luchas de España, obligan a reflexionar. Basta recordar ciertos momentos característicos de los años 1917-1921. He aquí: la tropa rusa antibolchevique seguramente sobrepasaba a los rojos en el aspecto puramente militar.

En la historia de la guerra civil rusa tenemos incluso un momento en el año 1919 en que la victoria de los blancos parecía segura.

El ejército del almirante Koltchak, formado por los urales, cercaba la línea del Volga; el cuerpo de caballería del general Mamontov llegó por el sur hasta Orel, amenazando a Moscú; la tropa del general Yudenich se encontraba cerca de San Petersburgo. A pesar de esto, la lucha por el Poder del Imperio ruso terminó con la victoria de los bolcheviques, no sólo en cuestiones sociales, sino en lo referente al problema de las nacionalidades, aspectos de la vida rusa que requerían un tacto especial dado el retraso de la legislación social anterior a la revolución y el mosaico de nacionalidades del territorio del antiguo imperio.

Tanto el almirante Koltchak como el general Denikin pretendían volver a las condiciones sociales de antes, e ignoraron en absoluto las aspiraciones de independencia y de autonomía de las nacionalidades rusas.

La represión realizada por Koltchak contra los musulmanes de Zowolza, la política de Denikin con relación a Polonia, Ucrania, Crimea y naciones del Cáucaso; el fusilamiento de los jefes que deseaban la autonomía de Kubania, etc., y otros hechos políticos, provocaron la ebullición en las naciones que quedaban a retaguardia de las tropas blancas, mientras que las requisiciones, los robos y las bárbaras expediciones de castigo excitaron a los campesinos.

Los éxitos en el campo de batalla para nada sirvieron. Ante el fermento en retaguardia, en los confines que servían de base de partida a las fuerzas antibolcheviques, éstas no consiguieron llegar al centro del país; mientras que el avance del grito de guerra de los bolcheviques en favor de los trabajadores y campesinos y de la independencia de los pueblos subyugados los llevaron al triunfo definitivo.

Los bolcheviques unieron, de modo admirable, la estrategia con la política. Ejemplo de esta acción común es la decisión de Stalin en 1919, citada a menudo por los historiadores soviéticos; deseando salvar a Cariczyzn, cercada, había de elegir dos caminos, que podían llevarle a levantar el cerco. Uno era más corto; pero atravesaba el territorio de los cosacos del Don, predisuestos contra los bolcheviques. El segundo era bastante más largo; pero que seguía las cuencas mineras del Don, en las cuales eran mayoría los elementos obreros simpatizantes con los revolucionarios. Fue escogido este segundo camino.

EL GENERAL FRANCO REPITE EXACTAMENTE LOS MISMOS ERRORES DE LOS RUSOS BLANCOS

Entre la guerra española y la rusa hay una diferencia esencial que no cita la «Gazeta Polska», y que es, precisamente,

OBRREROS: Si queréis, el abastecimiento de Madrid se resolverá en cuarenta días.

Oficinas de alistamiento: PACIFICO, 4

HACIA LA UNIDAD MARXISTA

Sesión plenaria del Comité del Partido Comunista, en Valencia

VALENCIA, 18.—A las diez de la mañana han dado comienzo las tareas del Pleno del Comité del Partido Comunista de España. Asisten numerosos delegados, aunque se observa la ausencia de varios de ellos, que se encuentran en el frente, como la representación de Euzkadi, que en estos momentos lucha contra los invasores.

Entre los asistentes figuran representaciones del Ejército popular, como los comandantes Lister y Carlos, el teniente Alcalá Castillo y Francisco Antón, comisario general del Centro. También vemos como invitado al camarada Alvarez del Vayo, comisario general de Guerra.

El salón ha sido preparado adecuadamente con retratos de los líderes del proletariado mundial: Marx, Engels, Lenin, Stalin, Dimitroff, y los del secretario general del Comité Central de España, José Díaz, y de la camarada «Pasionaria».

Se elige presidencia de honor, constituida por Stalin, Lenin, Dimitroff, Vorochilov, Manovinski, Thaelmann, Thorez, Racossi y todas las víctimas del fascismo internacional y todos los camaradas y combatientes de la España republicana.

La presidencia efectiva la componen Dolores Ibarruri, Antón, Comorera, Manso, Cabo Giorla y Acevedo.

En nombre de la Presidencia dirige breves palabras, explicativas de la significación de este Pleno, el camarada Antón, que hace constar el dolor de nuestro pueblo por la muerte del heroico general Lukacs, caído en el frente de batalla, después de ser elegido como símbolo de la solidaridad de los antifascistas por la lucha de nuestro suelo. (En memoria del heroico caído, el Pleno, en pie, guarda un minuto de silencio). Señala también el camarada Antón la condolencia entrañable de todos los comunistas de España ante la enfermedad que aqueja al secretario general del Partido Comunista, que le aleja de las tareas de este Pleno. Como expresión de la adhesión de todos los comunistas al líder enfermo, se propone que vaya una Delegación del Pleno a entregarle una carta, que el camarada Antón lee, en la que se ratifica la identificación con el camarada José Díaz.

Después de tributar un homenaje a Bilbao, hace uso de la palabra, sobre el punto del orden del día «Problemas de la unidad, creación del Partido único del proletariado y reforzamiento del Frente Popular», la camarada «Pasionaria».

Comienza señalando que el mayor acontecimiento histórico para el desarrollo victorioso de la guerra sería la unidad del proletariado en un solo Partido.

Exalta la unidad: unidad en los frentes, unidad de todos los productores en una sola Central sindical, reagrupación de las fuerzas democráticas de la pequeña burguesía en un solo partido; unidad de todo el pueblo español para vencer al fascismo y ganar la guerra e imponer la revolución popular.

Dice que antes de pasar a puntualizar los problemas fundamentales de la unidad, señala cómo y por qué la suerte de la guerra está decidida a nuestro favor. Pero es preciso reforzar más que nunca la vigilancia en los frentes y en la retaguardia.

Recuerda el planteamiento por el Comité Central de la creación del Ejército regular. Ejército que existe ya en forma potencial y que ha ganado victorias magníficas.

Se refiere a las condiciones del trabajo para ganar la guerra, a la protección de los pequeños campesinos, y señala la política del Partido Comunista en agricultura, lo que es objeto de co-

el objetivo de la lucha. El pueblo español y su Gobierno defienden la República democrática y parlamentaria. Pero esta diferencia no desvirtúa las analogías.

La «Gazeta Polska» afirma que «los recuerdos de la guerra civil rusa son de extraordinaria actualidad.

Los sublevados españoles se acercaron a la capital de modo concéntrico desde Marruecos y las fronteras, de igual modo que Yudenich se aproximó a San Petersburgo, y Koltchak y Mamontov marchaban por Samara y Oria, respectivamente.

El general Franco repite exactamente los errores de Koltchak y de Denikin en la cuestión de la política de minorías, no tomando en consideración las aspiraciones autonomistas de Cataluña y del País Vasco. Los vascos, profundamente católicos, están con el Gobierno.

España es un país maduro para las más profundas reformas, ya que la injusticia social se observa a simple vista.»

Hasta aquí, el periódico de Varsovia, que no se ha distinguido nunca por sus simpatías hacia la España popular, y mucho menos hacia la U. R. S. S.

Por eso, sin duda, no dice que la retaguardia de Franco es, en su inmensa mayoría, contraria al militarismo, y sólo con la más feroz de las represiones ha conseguido, hasta ahora, que no se alzase contra sus verdugos. Andalucía no es un punto de apoyo firme para los generales traidores. Sin las fuerzas regulares invasoras, la guerra habría acabado ya. Pero no hay que olvidar que España tiene una tradición de independencia como ningún pueblo, y que no tolera invasiones. Algunos acontecimientos producidos en la retaguardia rebelde con motivo de la victoria popular de Guadalajara son claramente sintomáticos.

La situación de Franco, pese a la guerra total y a los éxitos que ésta le procure, es bastante peor que la de Denikin, Koltchak y Yudenich durante la guerra civil rusa. Las represiones, sus jornadas de hambre, su vandálica destrucción de Euzkadi, su odio a las autonomías regionales y la venta del territorio nacional al extranjero, señalan esa divergencia de la política y de la estrategia, que, según la «Gazeta Polska», son fatales y llevan a la derrota.

CARAMELOS

LA CHOCOLATERA.—HUERTAS, 20

lectivización, que no tiene mejor defensor que el Partido Comunista; pero que no puede imponerse violentamente a los campesinos, que se han visto liberados en la revolución popular.

Plantea la necesidad de intensificar la producción.

Combate los salarios igualatorios, que debe revolucionar nuestra producción.

Combate energicamente toda imposición brutal de ensayos y sistemas que sólo sirven para hacer caótica la retaguardia.

A la una de la tarde concluyó la sesión de la mañana, que se reanuda esta tarde, a las cinco, continuando el informe de «Pasionaria».—(Febus.)

VALENCIA, 18.—En la sesión de la tarde del Pleno ampliado del Partido Comunista, la camarada Dolores Ibarruri prosiguió su informe. Se refirió a la necesidad de intensificar la producción como consecuencia de la prolongación de la guerra, por lo que deben incorporarse al trabajo todos los no combatientes, tanto hombres como mujeres. Estas deben tener el mismo salario que los hombres si realizan un trabajo semejante al de aquéllos.

Preconizó la nacionalización de la industria y la ordenación de la producción, poniéndola bajo la dirección del Gobierno. Debe desaparecer el salario igualatorio, que destruye el estímulo.

Recuerda el principio socialista de «a cada uno según su trabajo».

Abordó el problema de la revolución en el campo y puntualizó la conveniencia de intensificar las Cooperativas de producción, que pueden mejorar la producción agraria.

Se mostró partidaria de la formación pronta del Partido único del proletariado, que defienda los intereses de las clases obrera, campesina, pequeña burguesía urbana, cuanto directa o indirectamente afecte a los intereses de la democracia proletaria y al bienestar de las clases populares.

Es preciso también que la pequeña burguesía republicana forme un partido único republicano. Examinó los planes bélicos del fascismo, y dijo que la fortaleza y los propósitos pacifistas de la Unión Soviética han detenido una conflagración mundial.

También examinó la conveniencia de una verdadera política de unidad. Recordó las palabras de Dimitroff sobre este asunto en el VII Congreso de la Internacional Comunista.

Los enemigos de esta unión son ciertas izquierdas y los trotskistas. Jamás serán excesivas las medidas que se tomen para liquidarlos. Entre los amigos de esta unidad, está en lugar destacado el compañero Alvarez del Vayo. (El Pleno, puesto en pie, tributa una larga ovación al ex ministro de Estado.)

Dolores Ibarruri examinó después las bases programáticas para sentar el Partido único del proletariado.

República democrática y parlamentaria de nuevo tipo, con amplia libertad y derecho de autodeterminación para todos los pueblos de España. «Somos marxistas, leninistas, stalinistas, y, por consiguiente, seguimos nuestra teoría de las posibilidades revolucionarias de cada momento, sin renunciar a nuestras aspiraciones privadas. En la lucha por esta República estamos dispuestos a marchar junto con aquellos que quieren acompañarnos.»—(Febus.)

NIÑOS REFUGIADOS

En París se festeja a los niños españoles evacuados

VALENCIA, 18.—Copiamos de «Le Soir», de París, lo siguiente:

«Cuántos gritos de alegría y ruido infantil hubo ayer tarde en el número 50 de la rue de la Pompe! Los niños españoles llegados ya a París, y que han sido acogidos en un antiguo y encantado edificio, convertido hoy en la Casa de España, recibieron juguetes y golosinas. En las salas fueron distribuidas grandes cantidades de trompetas, carretillas y carritos, juegos de bolos, relojes, etc., con el éxito que era de esperar. Monsieur Jany Schmidt, funcionario superior del Ministerio de Finanzas, acompañaba a los niños, satisfecho de la alegría que éstos experimentaban en esta pequeña fiesta, organizada por monsieur Jallois, presidente de los Sindicatos de Abastecimientos de los Mercados.»—(Febus.)

SON ESPERADOS EN RUSIA 1.500 NIÑOS VASCOS

MOSCU, 18.—Comunican de Leningrado que ayer, durante una gran fiesta infantil, que se celebró en el Parque de Cultura y Reposo Escolar de dicha capital, se discutió con vivo interés la mejor forma para recibir a los 1.500 niños vascos que van a llegar a Leningrado.

Las cuatro mejores escuelas de la población han sido convertidas en internados, y con infinito cariño se ha dispuesto todo lo concerniente a tales efectos.

Después de tres o cuatro días de estancia en Leningrado, los niños se dirigirán al Sanatorio del Campamento de Pioneros, situado al Sur.—(Fabra.)

EVACUACION

Maletas de todos los tamaños, sacos, bolsos, carteras, pelucas, carnets, etc., etc.

FABRICA ESCOSURA

ARENAL, 19; MONTERA, 25, y ALCALA, 102.

Teléfono de talleres: 35560

VIDA MUNICIPAL

Existía aún el sello del Tribunal de la Inquisición de Madrid

A las once y media, bajo la presidencia del camarada Rafael Henche...

El camarada Henche solicitó que el dictamen relativo a las normas a que debe sujetarse el servicio y percepción de gratificación para los taquígrafos...

RUEGOS Y PREGUNTAS

El consejero Serrano Batanero declaró que, en virtud de las excitaciones hechas por la Alcaldía...

ANVERSO: Centenario de Calderón. 24 de mayo de 1881. Se usó al colocar la primera piedra en la construcción de una escuela para niños...

REVERSO: Al excelentísimo señor don José Abascal y Carredano, alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid...

Pues bien: esa paleta se hallaba arremocada y como perdida. Pasará al Museo Municipal. El camarada Sancho Romero...

El consejero Serrano Batanero ratificó lo dicho por el alcalde, refiriendo éste, y se dió por terminada la parte de ruegos y preguntas.

LA ACTUACION DE LOS TENIENTES DE ALCALDE SOCIALISTAS

Algunos camaradas han coincidido en sus excitaciones a nuestro periódico para que pongamos bien de resalto la obra que están llevando a cabo los tenientes de alcalde pertenecientes a nuestro Partido...

Así, por ejemplo, el teniente de alcalde del distrito del Congreso, camarada José Alonso, lleva varios días decomisando enormes cantidades de pan falso de peso...

Esa propaganda de desmesurado elogio...

COMPANEROS: ingresad en la ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS-INQUILINOS DE MADRID

CASA YUSTAS Jorras, Sombreros y Botinas Plaza Mayor, 30. Fuencarral, 158. MADRID. Teléfono 35242.

DENTISTA Dentaduras. Con suita gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. ALVAREZ

ORDENES EN LA «GACETA»

Creación de un carnet especial para los médicos, obligatorio desde el 1.º de agosto

VALENCIA, 18.—La «Gaceta» publica una orden de Hacienda y Economía disponiendo que el personal de servicio de las Centrales de los antiguos Ministerios...

Orden de Gobernación disponiendo la desaparición en el Cuerpo de la Guardia Nacional Republicana de las categorías de alférez y brigada...

DEFENSA NACIONAL SOVIETICA

Los ferroviarios inician el lanzamiento de un gran empréstito

MOSCU, 18.—Los ferroviarios han celebrado varias reuniones, con asistencia de 35.000 trabajadores...

UN LLAMAMIENTO DE LA J. S. U.

A todos los jóvenes antifascistas

Al constituirse en Madrid el Consejo Municipal, y ver, con satisfacción y alegría, que nuestras organizaciones juveniles iban a tener representantes en dicho Consejo...

Proposiciones al Comité de Enlace de las Juventudes Antifascistas.

- 1.ª Municipalización de la vivienda. 2.ª Regulación rígida del abastecimiento, para evitar la especulación... 10. Establecer Casas-Refugios para dar hospitalidad temporal a parados o imposibilitados...

Esperamos que todas estas labores sean estudiadas por todos los jóvenes y acogidas con entusiasmo...

CONFERENCIA INTERNACIONAL DE MUJERES ANTIFASCISTAS

Llamamiento a las mujeres antifascistas de España

Próxima a celebrarse en París la Conferencia Mundial de Mujeres Antifascistas, el Comité provincial, establecido en Madrid...

PRESERVATIVOS «LA IDEAL» JARDINES, 23. Calidades superiores, varios precios

LA CATASTROFE DEL «JAIME I»

En Cartagena se efectuó solemnemente el entierro de las víctimas

CARTAGENA, 18.—La ciudad entera de Cartagena ha rendido tributo de respeto a las víctimas de la catástrofe...

A las cuatro de la tarde comenzaron a llegar al Hospital militar representaciones de las dotaciones de los diversos barcos de guerra aquí anclados...

Bastante antes de la hora señalada para el entierro llegaron nutridas representaciones de los Partidos Socialista y Comunista...

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE ARTES GRÁFICAS

Se ruega a todos los compañeros delegados que no hallan pasado por Goya, 23, lo hagan el lunes y jueves, de cinco a siete...

CULTURA POPULAR ARTISTICA TRES CONCIERTOS

- 1.º «Lohengrin» (preludio), Wagner. 2.º «Maruxa» (intermedio), Vives. 3.º «La verbena de la Faloma» (fantasía), Bretón.

TEATROS Y CINES PARA HOY

ALCAZAR.—A las 6.30: Tú, gitano, y yo, gitana (grandioso éxito). BARBERI.—A las 5 y a las 7: variedades...

CINE CALLAO LUNES PROXIMO, ESTRENO RIGUROSO

Madre querida (EN ESPAÑOL) Es un verdadero mensaje para las madres del mundo

CINES ACTUALIDADES.—De 11 a 9 (butaca, 1.50): España al día...

ASTUR.—A las 5 y a las 7: El Club de medianoche. AVENIDA.—De 5 a 9: En persona (por Ginger Rogers)...

EL LUNES PROXIMO, ESTRENO DE RHODES, EL CONQUISTADOR

UNA GESTA HISTORICA LLEVADA A LA PANTALLA. EL MEJOR FILM DE LA TEMPORADA

Cine Avenida

CALATRAVAS.—(Local refrigerado.) De 11 a 9: Alas rojas y Sierpreviva. CALLAO.—De 5 a 9: Guerra sin cuartel...

Grupos Sindicales Socialistas

Se ruega a todos los compañeros delegados que no hallan pasado por Goya, 23, lo hagan el lunes y jueves...

CULTURA POPULAR ARTISTICA

El Grupo García Lorca organiza tres conciertos matinales pro Cultura Popular Artística...

PROGRAMA Primera parte.

- 1.º «Lohengrin» (preludio), Wagner. 2.º «Maruxa» (intermedio), Vives. 3.º «La verbena de la Faloma» (fantasía), Bretón.

TEATROS Y CINES PARA HOY

LUPONINI ALIAS EL TERROR DE CHICAGO EL MAS TERRIBLE «GANGSTER», SE PRESENTARA EL LUNES EN CAPITOL

CINE CALLAO LUNES PROXIMO, ESTRENO RIGUROSO

Madre querida (EN ESPAÑOL) Es un verdadero mensaje para las madres del mundo

CINES ACTUALIDADES.—De 11 a 9 (butaca, 1.50): España al día...

ASTUR.—A las 5 y a las 7: El Club de medianoche. AVENIDA.—De 5 a 9: En persona (por Ginger Rogers)...

EL LUNES PROXIMO, ESTRENO DE RHODES, EL CONQUISTADOR

UNA GESTA HISTORICA LLEVADA A LA PANTALLA. EL MEJOR FILM DE LA TEMPORADA

Cine Avenida

CALATRAVAS.—(Local refrigerado.) De 11 a 9: Alas rojas y Sierpreviva. CALLAO.—De 5 a 9: Guerra sin cuartel...

«PILDORAS PORTAN» BOTE, 5 PESETAS

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

10 DE MAYO DE 1937

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO

19 DE JUNIO DE 1937

ESTEFANO HUPPERT

Fué un gran defensor de los obreros

Nuestro amigo Estefano Huppert nos ha abandonado para siempre. El 10 de mayo de este año murió en Viena, a la edad de sesenta y seis años. Una vida acaba de extinguirse que ha estado totalmente consagrada a la causa obrera y a una colaboración de treinta años de trabajo en prosecución del ideal obrero. Es duro aceptar la separación que el destino nos ha deparado; pero la realidad, aun la más cruel, no debe abatirnos, porque hoy quizá con más motivos que nunca la vida nos impone la obligación de continuar en la lucha.

La vida y la obra de nuestro camarada Huppert no puede ser descrita en el espacio limitado de un artículo. Sin embargo, yo tiendo a dar aquí una imagen, aunque somera, de su acción en el movimiento obrero.

Junto con el camarada Augusto Habschied, secretario central de la Federación de Obreros del Ramo de la Alimentación de Austria, el camarada Huppert se adscribió principalmente en la defensa de los intereses de los trabajadores de la industria alimenticia.

Digamos, de paso, que el feliz desarrollo en la clase obrera de seguros contra enfermedades de la ciudad de Viena ha sido otra obra del camarada Huppert. También fue miembro del Comité de la Unión de Sindicatos de Austria. Ocupó el cargo de segundo director de la Banca Obrera Austriaca. Formó parte del Comité director de la Unión Internacional de las Federaciones Obreras de la Alimentación desde la fundación de éstas.

El que tuvo la fortuna de conocer personalmente a Huppert apreciaba en él un carácter enérgico y seguro, un espíritu claro y unas convicciones profundas. Conocimos a Huppert hace treinta años, y desde entonces se estableció entre nosotros una amistad entrañable y duradera. Estas cualidades de Huppert no excluían en él un sentido alegre de la vida, y si trabajamos juntos, también juntos, merced a su espíritu placido, le debemos horas de buen humor.

Huppert fué hervero de profesión. Si se consideran las condiciones, por cierto miserables, en que trabajaba en su oficina nuestro amigo, y si se tiene en cuenta las funciones importantes que ha desempeñado luego, habrá que reconocer que Huppert era un hombre enérgico y de mérito. Se convirtió, andando el tiempo, en la cabeza visible de sus colegas de trabajo. En el período del año 90, donde Huppert defendía las reivindicaciones obreras, que en aquel entonces se referían a la supresión de los castigos corporales y del internado en las cervicerías, y el período de los contratos colectivos en los que se procuró a los obreros el derecho de su libre personalidad, habrá que reconocer que el camarada desaparecido desarrolló una gigantesca labor.

Las luchas cotidianas, aunque ellas absorbían intensamente a nuestro camarada, no le hicieron jamás perder de vista las grandes tareas que estaban reservadas al movimiento obrero.

Una de ellas fué la de los toneleros que, gracias a los esfuerzos de Huppert, se reunieron en Federación en 21 de julio de 1891. La propaganda sindical entre los obreros del Ramo de la Alimentación empezó en 1895, y el 3 de noviembre del mismo año se creó la Federación de Cocineros y Toneleros. En este momento, Huppert es el hombre de confianza de sus colegas de trabajo. A raíz del Congreso federativo de 1902 es elegido presidente y permanece durante treinta años en el cargo hasta el momento de la disolución por la fuerza, ocurrida, como se sabe, el 12 de febrero de 1934. La Federación Central de los Obreros de la Alimentación fué constituida el 1 de febrero de 1920. El camarada Huppert pone a contribución todas sus fuerzas para la creación de grandes Federaciones capaces de la acción. La actitud cerrada de los patronos frente al movimiento obrero no tenía nada de extraño, como tampoco el que atacasen a nuestro amigo. Las puertas de los establecimientos de cervicería se cerraron para él. Gracias a su capacidad y a su inteligencia encontró un empleo en la Caja de Seguros Obreros contra Enfermedades. He aquí lo que en aquella época nos escribía: «Estoy satisfecho de poder desempeñar un empleo que me permite consagrar todas mis fuerzas al servicio de la clase obrera.» Nuestro amigo mantuvo su palabra. En efecto, dedicó todas sus horas de ocio, y de forma desinteresada, a la causa de los trabajadores. Todo su saber, que había ido adquiriendo en el curso de los años, lo puso al servicio de los trabajadores, reflejado en artículos de periódicos, en folletos y en Memorias; pero mejor que con todo esto, con su palabra. Poseía el don de entusiasmar a sus auditores y de conquistarlos para nuestra causa.

Trabajó, como decimos, en la dirección de la Caja Obrera de Seguros contra Enfermedades. Hay que proclamar, igualmente, que en esta actividad, gracias a su talento de organizador, las numerosas cajas profesionales quedaron fundidas en una sola caja de ejemplar funcionamiento.

La acción sindical internacional encontró con este esforzado camarada un defensor y un celoso partidario. Cuando la Internacional de los Obreros del Ramo de la Alimentación y los Molineros fué creada en 1912, en Mannheim, Huppert se encontraba entre los camaradas que la fundaron. En el primer Congreso de la Unión Internacional de las Federaciones de Obreros de la Alimentación, en 1920, celebrada en Zurich, fué elegido como presidente de la nueva Internacional.

Las experiencias crueles y las decepciones no le fueron, naturalmente, ahorradas. Una de las más terribles fué aquella de la desaparición de los Sindicatos de Austria, ocurrida en febrero de 1934. Algunos de sus colaboradores traicionaron el movimiento y se pasaron al campo de nuestros adversarios. El camarada Huppert fué detenido, y cuando fué puesto en libertad nos escribió, lleno de amargura, lo siguiente: «Durante diecinueve semanas se me ha torturado moralmente; pero he abandonado la cárcel con la cabeza alta. Ocurra lo que ocurra, jamás seré infiel al movimiento obrero, al que yo he consagrado mi vida hasta aquí.» Este era Huppert: un carácter de oro, resuelto a sacrificar su vida si el movimiento exigía tal sacrificio.

Abatido por el dolor, gastado por los años, el camarada Huppert tuvo que despedirse de su Federación. Su testamento, que me ha enviado en una hora solemne, termina con estas palabras: «Deseo de todo corazón que los esfuerzos de los camaradas de buena voluntad hagan lo imposible para reconstituir los Sindicatos obreros y sean coronados por el éxito.» Nos toca a nosotros respetar el testamento espiritual de nuestro camarada desaparecido y de obrar en consecuencia.

Jean SCHIFFERSTEIN

DE BUENA SANGRE

Un hijo del doctor Negrín pide el ingreso en la Aviación

VALENCIA, 18.—Rómulo Negrín, hijo del presidente del Consejo de Ministros, que hace poco regresó del frente de Somosierra, donde está combatiendo otro hermano suyo, teniente de Carabineros, ha sido admitido como alumno del arma de Aviación. Anoche salió para el lugar designado, donde ha de realizar pruebas de piloto. — (Febus.)

CONSEJO DE MINISTROS

Se acordó la supresión absoluta de las vacaciones veraniegas

VALENCIA, 18.—Hoy se celebró consejo ordinario de ministros. La reunión empezó a las seis de la tarde y terminó a las once y veinte de la noche. A la reunión asistieron todos los ministros. A la salida, el de Instrucción Pública, Jesús Hernández, dió la referencia en los siguientes términos: «El Consejo despachó numerosos asuntos de trámite. Se ha ocupado con extensión de los problemas de orden público en general, y especialmente en lo que afecta a Cataluña, habiéndose acordado normas que es preciso aplicar para la normalización completa del orden público.

El ministro de Trabajo ha sido autorizado para suprimir en absoluto las vacaciones veraniegas de obreros y empleados, por estimar el Gobierno que en momentos que de nuestros bravos soldados luchan sin descanso en los frentes, es antipatriótico y vergonzoso que nadie piense en descansar, mermando la producción y entregándose a una holganza inadmisible en estos momentos.

Asimismo ha acordado suprimir el funcionamiento de las Comandancias de Milicias que existían todavía en la retaguardia. Sus componentes se incorporarán al Ejército regular.

Por último, dijo que había sido designado embajador de España en Bélgica don Mariano Ruiz Funes, y que se había recibido ya el correspondiente «placet» del Gobierno belga. — (Febus.)

ENSERES PARA EL CONTROL

Alemania envía aviones y tanques a Mussolini

GINEBRA, 18.—La Agencia Sud-Est comunica a los periódicos que estos últimos días ha sido observado en las principales estaciones de Austria un tráfico intenso de material de guerra, procedente de Alemania y dirigido hacia Italia.

A pesar de las precauciones tomadas para ocultar la calidad del material de guerra, se ha comprobado que se trata especialmente de aviones y tanques.

REUNION DE LA COMISION EJECUTIVA

Asisten los camaradas Jiménez Asúa, De los Ríos, Vidarte, Cordero, De Gracia, Bugeda y Lamonedá

NOTA OFICIOSA

En su Secretaría general de Valencia se reunió el día 16 la Comisión Ejecutiva nacional del Partido Socialista, bajo la presidencia del camarada Luis Jiménez Asúa, y con la asistencia de los compañeros De los Ríos, Vidarte, Cordero, De Gracia, Bugeda y Lamonedá.

Excusaron su asistencia los camaradas Manuel Albar, que se encuentra en Madrid; Prieto, que representaba al Gobierno en el entierro del glorioso general Lukacs, y Ramón González Peña y Cruz Salido, que en atención a la defensa de Bilbao habían solicitado permanecer en el Norte al servicio, como siempre, de la dirección del Partido, y a los cuales se acordó enviar un fervoroso saludo de admiración y simpatía para los valerosos luchadores vascos, montañeses y asturianos, modelo de militantes y de soldados.

Entre otros asuntos de menor importancia, la Ejecutiva examinó el problema de las relaciones entabladas con el Partido Comunista a través de los organismos de enlace que han sustituido a los contactos inorgánicos que con carácter personal, local o provincial habían venido existiendo desde hace tiempo y que habían determinado situaciones de confusión en el trabajo sindical y político de nuestros militantes, y acordó ratificar sus acuerdos de mantener dichas relaciones a través de tales organismos y conseguir que tanto el trabajo común de ambos partidos marxistas como las diferencias que puedan suscitarse se sustraigan a la polémica pública y se sometan a los Comités de enlace. A este efecto se realizarán inmediatamente gestiones por la Ejecutiva, en evitación de motivos o pretextos contra la unidad de acción, cada día más necesaria y más deseada por la clase trabajadora, y se someterá tal orientación—para robustecerla con su autoridad de órgano superior del Partido—al Comité Nacional, que se reunirá en breve.

Se felicitó a la Ejecutiva de que el Pleno de la U. G. T. se haya adherido explícitamente al Gobierno del Frente Popular, que con previa autorización de la misma preside nuestro camarada Negrín, y haya acordado, además, reanudar con nuestro Partido las tradicionales relaciones de cor-

dialidad que han existido desde su fundación entre dicha Central sindical y el Partido que le dió vida y orientación doctrinal y táctica. Tan pronto como la Ejecutiva tenga conocimiento oficial de tales acuerdos, corresponderá a ellos con toda lealtad y entusiasmo, para contribuir, en la medida que sea necesaria, a su exacto cumplimiento hasta donde llegue la influencia de las normas que sobre actividad sindical tiene trazadas y profusamente divulgadas para sus militantes.

Asimismo examinó detenidamente la Ejecutiva un pliego presentado y avalado verbalmente por varios compañeros de diversos Comités provinciales sugiriendo iniciativas, fundamentadas, al parecer, en el deseo de fortalecer la actividad del Partido y su unidad interna; acordándose someter dichas iniciativas, que escapan a la facultad de la Ejecutiva, a la próxima reunión del Comité Nacional; rogando a los proponentes que las convalliden, como es preceptivo, con las firmas y el sello de los Comités aludidos en el pliego y en las manifestaciones verbales de referencia, y encareciéndoles, de paso, como prueba la más convincente de unidad y de trabajo eficaz para el engrandecimiento del Partido, que mientras tanto se ajusten a la más rigurosa disciplina personal y colectiva, para que la Comisión Ejecutiva no se vea obligada, en cumplimiento de deberes reglamentarios y de imperativos históricos, a imponerla si no bastase recomendarla cordialmente, como desde tanto tiempo viene haciendo.

La Secretaría quedó facultada para intensificar la propaganda y el funcionamiento de los servicios de la misma aprovechando las colaboraciones ofrecidas y las que se estimen precisas, dentro siempre de las normas que con anterioridad trazó la Ejecutiva y de sus atribuciones estatutarias.

Uno de los primeros actos se celebrará en Madrid, radiado a toda España, a cargo del camarada De los Ríos.

Y después de consignar en acta el sentimiento de la Ejecutiva por la muerte del general Lukacs, del comandante Heibrin y de Saornil, se levantó la sesión.

Valencia, 17 de junio de 1937.

EN EL ABISMO DE ABYECCION

Queipo alaba el bombardeo de Almería, como digna represalia del decoro alemán

Hace días que viene reproduciéndose en diarios fasciosos un fragmento de oratoria del canallero botarate que soporifica Sevilla, en el cual queda puesto en evidencia hasta qué insostenibles abismos de villanía han ido descendiendo los cabecillas de la traición.

Véase la muestra: «Ningún español digno—dice el general—ha podido dejar de pensar en la infamia cometida por la canalla marxista en Ibiza, bombardeando cobardemente a un barco que en absoluto había realizado algo por lo que tuviera el Gobierno de Valencia que tomar la resolución que tomó. Que el bombardeo fué intencionado lo demuestra el ataque a otro buque italiano que días antes había llevado a cabo la aviación roja en Palma de Mallorca, y como Italia no adoptó ninguna resolución energética, los marxistas decidieron repetir la agresión en un buque alemán. Ellos suponían que con estas agresiones podrían llegar incluso a provocar la guerra europea y que el turbión que esto originaría en el mundo entero sería para

ellos algo así como una cortina de humo tras la que podrían ocultarse en su huida. Y ellos creían también que, como la vez anterior, iban tan sólo a mediar unas ligeras explicaciones; pero Alemania, celosa de su dignidad, dispuso el bombardeo de Almería como una represalia digna. Y es entonces cuando esa canalla, al ver cómo los buques alemanes volvían por su propio decoro, pone el grito en el cielo y califica el bombardeo de Almería de salvajada, cuando la verdadera salvajada fué la cometida por ellos. El mundo entero, que en otras ocasiones quizás se indignase con lo ocurrido en Almería, ve impasible lo sucedido, porque está seguro de que los rojos lo tienen bien merecido por su proceder canallesco.»

Camaradas: Leed todas las noches INFORMACIONES

LA U. R. S. S. EN EL POLO NORTE

Los aviones soviéticos de la expedición polar regresan hacia Moscú

MOSCU, 18.—Ayer, desde Amderma, los miembros de la Expedición Schmidt hablaron por radiotelefonía con sus familiares, amigos y representaciones de la prensa, que con este fin se reunieron en Moscú.

Schmidt refirió a sus auditores las dificultades que surgieron durante su vuelo de la Isla Rodolfo, en que la nieve se hizo blanda y pegajosa, y cuando despegaron en el aeródromo de Amderma, éste tenía el aspecto de una estrecha banda de nieve que se hubiera colocado artificialmente.

La Expedición tiene el pensamiento de permanecer en Amderma tres o cuatro días para cambiar los esquis por ruedas, las cuales las trae el rompehielos «Sadko», que está próximo a llegar.

La próxima etapa será a Arkangel, y

suponen llegar a Moscú hacia el 24 de junio. — (Fabra.)

SE CONDECORA A LOS PILOTOS TRIUNFADORES EN EL GRAN «RAID» POLAR

MOSCU, 18.—El Comité Ejecutivo Central de la U. R. S. S. ha condecorado con las órdenes de la Bandera Roja del Trabajo y la insignia de honor al piloto Farik y a los otros siete participantes en el «raid» aéreo.

Estas condecoraciones son con motivo de la pericia desplegada, verdaderamente excepcional, en el «raid» aéreo, en las más difíciles condiciones, y cuyo itinerario fué: Moscú-Krasnoyarsk-Yakoutsk - Vernekolysmsk - Anasyr - Cabo Kholmidi - Cabo Tchelioukine - Dickson - Amders-Arkangel y Moscú, con un recorrido de 24.000 kilómetros. — (Fabra.)

MAXIMO GORKI

Primer aniversario de su muerte

En esta vorágine espantosa que en medio de la falsa paz europea simboliza la guerra española, apenas si nos queda tiempo para consagrar a nuestros hombres el espacio y la atención a que se hicieran acreedores: por sus palabras y por sus obras. A pesar de todo, dentro de los estrechos límites de un trabajo periodístico, no me perdonaría dejar pasar la fecha de hoy sin dedicar un comentario brevisimo al escritor más sinceramente llorado hoy en Rusia: Máximo Gorki (seudónimo de Alejo Pechjov, que era su verdadero nombre). El autor de «La madre» murió, como se sabe, el 19 de junio de 1936. Al cumplirse el primer aniversario de su muerte, conviene repetir que Gorki había sido, desde sus comienzos, el escritor del pueblo por excelencia, el autor más leído por las masas populares. Lo más extraordinario en Gorki fué la manera súbita como llegó a adquirir enorme fama en casi todos los países, especialmente en Europa. Hubo una época, hace unos treinta años, en que con Zola compartía la devoción de las masas trabajadoras hacia sus dos lectores favoritos.

Si la gloria alcanzada meritoriamente por Tolstói era indiscutible, lo cierto es que habiase ido forjando con lentitud, a fuerza de críticas y de comentarios acerca de sus libros, especialmente a raíz de la guerra ruso-japonesa. En cambio, Máximo Gorki fué el primer escritor ruso que conquistó de pronto a las multitudes, a pesar de que sus libros fueron conocidos a través de traducciones de segunda o tercera mano. Unas semanas antes de morir, Gorki había dicho a sus médicos: «Todavía tengo que escribir cuatro libros. Es indispensable. Calculando a dos años por libro, debería vivir todavía ocho años. Después de eso, ya no me importaría morir...» Este deseo de alargar su vida no debe interpretarse en Gorki como una aspiración a la inmortalidad. No creía en la del cuerpo ni en la del alma. Su materialismo en este punto no ofrecía vacilaciones. Empero, su nombre será inmortal.

El profesor Speranski, que fué el médico que le asistió en su postrera enfermedad, ha referido hace tiempo cómo pasó Gorki sus últimos días: «Tuve que velar al enfermo durante doce noches consecutivas. En algu-

nos momentos, Gorki se sentía mejor, me hablaba de muchas cosas, gastaba bromas, como de costumbre, y se burlaba de su estado de inmovilidad. Más adelante, el doctor Speranski declara haber recogido de labios de Gorki su primera entrevista con Lenin: «Nunca habíamos hablado. La primera vez que nos vimos fué en San Petersburgo, pero no recuerdo dónde. Era pequeño, calvo, con una mirada maliciosa, mientras que yo a su lado parecía mucho más alto, torpe. En nuestras primeras entrevistas no pudimos comprendernos. Después, nos hemos mirado fijamente el uno al otro, con mucha atención, y ese instante de silencio mutuo sirvió para que los dos empezáramos a reírnos...» y desde entonces nuestra conversación se entabló y desarrolló abundantemente y libremente...»

La figura de Gorki es digna de admiración universal por haber sido uno de los pocos intelectuales que cuando la Revolución rusa era combatida por la inmensa mayoría de los escritores, cuando el «hombre del cuchillo entre los dientes» y las «atrocidades» bolcheviques eran los únicos temas que producían dinero a periodistas y novelistas europeos, el autor de «Los ex hombres» prefirió renunciar a su colaboración en la prensa europea y seguir defendiendo la Revolución rusa frente a todos y contra todos. Había en Gorki un elemento que falta en muchos literatos. Para ganar la vida, para subsistir, había tenido que ejercer todos los oficios, porque la pluma no le procuraba sino hambre. Y cuando Gorki ganaba sobradamente para comer y vivir, que nadie olvide las frecuentes visitas que en su domicilio de San Petersburgo le hacía la hermana de Lenin, en nombre de éste, para que influyera a fin de que su hermano pudiera hallar editor para sus escritos. Aunque la sobriedad de Lenin le hacía contentarse con poco, la carestía de la vida era tal a la sazón que apenas si Lenin y su hermana Oulianova podían alimentarse. Esta solidaridad de Gorki hacia su camarada Lenin sería lo bastante, si además no hubiera sido un formidable escritor, para justificar este homenaje bien modesto a su memoria.

José LOPEZ Y LOPEZ

CONFLICTOS DE TRABAJO

Se anuncia en París una huelga general en el ramo de la Edificación

NUEVA YORK, 18.—El ministro de Trabajo ha comunicado hoy la designación de un Tribunal de arbitraje para intervenir en la huelga de los obreros del acero. — (Fabra.)

PARIS, 18.—Los delegados del ramo de la Construcción de la región de París han acordado la huelga de albañiles para el lunes por la tarde. — (Fabra.)

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO APRO V. RIOS PROYECTOS

GINEBRA, 18.—Las distintas Comisio-

nes de la Conferencia Internacional del Trabajo están a punto de terminar el examen de todos los informes.

La Comisión de la Industria textil aprobó el conjunto del proyecto de convenio sobre la reducción de las horas de trabajo.

También fué aprobada la edad mínima para la admisión en los trabajos industriales y no industriales, fijando la edad de quince años en vez de catorce. — (Fabra.)

Teléfono de talleres: 35560

VAGOS Y MALEANTES

En las playas de Valencia se detiene a los señoritos desocupados

El director de Seguridad se propone utilizarlos para construcciones ferroviarias

VALENCIA, 18.—La fuerza pública, tomando estratégicamente una gran extensión de las playas de Las Arenas y La Malvarrosa, ha procedido a exigir la documentación a cuantos se encontraban por aquellos lugares. Fueron detenidos más de doscientos individuos por carecer de oficio o no haber justificado claramente sus medios de vida. — (Febus.)

procedido a la detención de numerosos individuos, vagos y señoritos, que no se dedicaban a trabajo alguno, y que serán dedicados en lo sucesivo a las Brigadas de construcción de caminos y ferrocarril de Madrid-Levante. — (Febus.)

LA BANCARROTA FASCISTA

Final previsto de una política de trampas y embustes

LUGANO, 18.—Un telegrama de Roma anuncia que el balance comercial italiano señala en el mes de marzo un déficit impresionante, que no se ha registrado en muchos años.

Las exportaciones son valuadas por los Centros oficiales en 828 millones de liras, en tanto que las importaciones se han elevado a 1.080 millones.

Los peritos atribuyen el aumento de las importaciones a la falta absoluta de materias primas y de cereales. Esta noticia, que tiene los marchamos oficiales, contrasta plenamente con las declaraciones del «duce», el cual, deslumbrado por la guerra abisnia, ha creído, con gran irresponsabilidad, que la Italia fascista puede estar contenta por haber alcanzado la independencia económica que dice venía soñando desde hacía mucho tiempo. — (Febus.)

SI LOS OBREROS

se comportan en las obras del ferrocarril como nuestros soldados en el frente, Madrid será abastecido normalmente dentro de cuarenta días.

Oficinas de alistamiento: PACIFICO, 4